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ЕКОНОМІЧНА РИЗИКОСТІЙКІСТЬ ПІДПРИЄМСТВА

Дух В.М.
здобувач третього рівня вищої освіти, 

м. Київ, ПВНЗ «Європейський університет» 
Науковий керівник: Гривківська О.В., д.е.н., професор

Аналіз вітчизняних та зарубіжних досліджень, присвячених різним аспектам 
економічних ризиків та стійкості, дозволяє зробити наступні висновки:
1. Існують принципові недоліки у рекомендованих до використання методах 
оцінки ризиків та методик з елімінування наслідків актуалізації ризикових 
факторів.
2. Єдиної концепції, що пояснює взаємозв’язки між різними категоріями 
стійкості та їх оціночними показниками, на даний час не існує.
3. Парадигмою в аналізі господарської діяльності виступає фінансова стійкість, 
однак їй на зміну, імовірно, може прийти інформаційна та інтелектуальна стійкість 
підприємств.
4. Домінуючим підходом до аналізу економічної стійкості підприємств є 
статичний, за кінцевими результатами фінансово-господарської діяльності, які 
відбито через систему економічної інформації. Г оловними недоліками 
традиційного підходу є низька достовірність одержуваних оцінок та недостатній 
прогностичний потенціал.

Закономірно, що об’єкт та цілі дослідження визначають специфіку 
термінології, методів аналізу та оцінки економічного ризику, стійкості та 
пов'язаних з ними категорій.

В результаті багаторічних досліджень з проблем економічних ризиків та 
аналізу різних видів стійкості функціонування підприємств встановлено, що 
методологічна сфера вирішення завдань обліку факторів ризику в діяльності 
підприємств перетинається з областю завдань підвищення стійкості їхнього 
ефективного функціонування як відкритих систем.

Триєдність причин - розгляд підприємства як відкритої системи, необхідність 
комплексного обліку факторів ризику та вимоги вдосконалення механізму 
забезпечення стійкості функціонування та розвитку зумовили необхідність 
дослідження механізмів нейтралізації ризиків у забезпеченні ефективності 
діяльності підприємства, результатом чого повинна стати економічна 
ризикостійкість підприємства.

Ризикостійкість -  це здатність підприємства в динаміці зберігати стійкий 
стан з урахуванням впливу різних факторів зовнішнього і внутрішнього 
середовища, які за несприятливих умов можуть перейти у категорію ризиків [1; 2].
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Економічна ризикостійкість підприємства - інтегральна характеристика 
підприємства як відкритої системи, що характеризує можливості ефективного 
функціонування, незважаючи на відхилення впливу факторів ризику різної генези.

Застосування положень загальної теорії систем до аналізу економічної 
ризикостійкості підприємства дозволяє виділити екстенсивні та інтенсивні 
характеристики підприємства. Екстенсивні характеристики -  це особливості 
довкілля, екзогенні фактори, що характеризують ресурсні потоки, показники їх 
якості, доступних та основних властивостей, а також прогнозну динаміку 
положення підприємства у відповідному ресурсному вузлі, характеристики 
найближчого оточення підприємства, зокрема споживачів та конкурентів. 
Інтенсивні характеристики - це особливості внутрішнього середовища, ендогенні 
фактори, що визначають ефективність перетворення зовнішніх ресурсів та 
можливості конкурентного просування виробленої продукції.

Економічна ризикостійкість визначається системою факторів, що 
характеризують особливості зовнішнього та внутрішнього середовища 
підприємства. Зовнішнє середовище є орієнтиром для цілеспрямованої діяльності, 
визначаючи характеристики протікання внутрішньо фірмових процесів. Вектор 
факторів довкілля домінантно визначає економічну ризикостійкість на початковому 
етапі функціонування підприємства, а також в умовах динамічного, насиченого та 
перенасиченого ринку. Внутрішнє середовище підприємства визначає ефективність 
перетворення ресурсів та причини актуалізації зовнішніх та внутрішніх факторів 
економічного ризику.

Внутрішня компонента економічної ризикостійкості поділяється на 
регресійний та адаптаційний потенціал. Регресійний потенціал ініціює розвиток 
ризикових факторів, що призводить до актуалізації ланцюжків ризику. 
Адаптаційний потенціал виконує роль буфера та захисного механізму, 
перетворюючи характер зв'язків із зовнішнім середовищем з позитивного на 
негативний. Висока економічна ризикостійкість підприємства має на увазі 
сприйнятливість функціонування підсистем підприємства до змін факторів 
зовнішньої середовища.
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